

特约编辑 陈文静

马寅青,毕业于上海中医药 大学,从小学习音乐,喜欢艺术, 有多次演出经历,层登上过上海 话剧艺术中心的舞台,被宋怀 强、焦晃等著名表演艺术家执导 过,希望用自己小小的力量让每 个人都能更美好一点,用自己所 学改变视障者的生活。

视障者也可以创业

说到为什么会选择创业,马 寅青说,其实并没有什么太宏大 的理由,只不过是想证明,视障者 除了推拿还能做很多事情。因为 从初中开始马寅青就参加了学校 的话剧社,那时候她就知道自己 对于声音、对于艺术有着浓厚的 【创业故事】

马寅青:虽然看不见世界,但希望世界能看见我们

兴趣。当时她觉得能把自己喜欢 与各大公司接洽,为他们制作有 的事情做成职业是一件很幸福的 事儿,正巧又恰逢移动互联网的 发展,有声书被越来越多的人所 注意到,所以2018年6月快毕业 之际,她去了一家有声类公司应 聘,但因为视力不好被拒绝,但她 知道,对于声音的敏感度是视障 者的优势,是可以从事这个行业 的,那是她就组建了自己的团队,

寅青听书正式成立

起初也只是自己的尝试,因 为是零起步没有任何的行业资 源,马寅青不敢去招太多人,只是 自己一个人的摸索。两个多月 后,她发现按照正常时间工作所 得到的收入是完全可以让自己自 力更生的,那个时候马寅青有了 一个更大胆的想法,她要去招更 多像她一样的视障小伙伴。随着 更多小伙伴的加入,马寅青也有 了更多的时间去开拓市场,去接 触更多的客户。因为对于工作机 会的珍惜,团队对于每一次的任 务特别认真,也尽其所能做到极 致。因此每一个跟他们合作过的 客户都愿意进行长期合作。

到2018年年底,马寅青已经 跟掌阅、白马时光等众多知名的 公司建立了长期合作关系,也制 作出了一些爆款。今年2月份, 马寅青正式成立了上海寅青文化

传媒有限公司,主营有声小说的 制作、发行及销售,打造自己的有 声品牌--寅青听书。

瓶颈期遇导师助力

成立了公司以后,马寅青觉 得自己肩上的担子变得更重了, 因为一个公司不进则退,但是 个新公司,怎么可能是一帆风顺 的呢? 大学生创业有个很致命的 弱点,没有太多社会经验和资源, 再加上参加了一些比赛,接受了 一些专访,让她觉得她必须做得 更好才能不辜负领导和老师们。 可是此时就仿佛是到了一个瓶颈 一样,突然就有些没有方向了。 马寅青回忆道,那时候自己的状 态特别差,纠结、烦躁、迷茫,就这

样一直循环往复。现在想来,特 别感激长宁区能给我们配备一对 一的导师,也特别感激每一次的 迷茫,都有导师不厌其烦的指 点。就这样,慢慢地感觉又重新 找回了自己。想做自己的内容, 光有想法是没用的,还是要让自 己沉淀下来,好好沉淀才能有更 多的感悟。

未来马寅青将立志打造自己 的品牌内容,做大家的健康调理 师,用所学到的中医知识用音频 的形式传递给更多的人,让尽可 能多的人能学会养生,并且她也 想用自己的故事影响大家,让每 个人都能更加热爱生活。

(长宁区就业促进中心)



【各区动态】

助力抗"疫",创业"微课"不断线

天气转暖,春天如约而至,在刚刚过去全民抗 "疫"的两个多月里,黄浦区豫园街道豫和缘文创项 目培育基地充分发挥网络优势,展开助力创业者应 对疫情系列的"微课"活动,举办了围绕新冠肺炎疫 期用工问题、疫情背景下的中小企业应对分享、企 业股权法律知识概要、创业者和疫情之间不得不说 的3个秘密等4节主题"微课",共700余位创业者 参与了此次系列"微课"活动。

此次系列"微课",基地特邀请了投资、法律等 领域的资深创业导师,为创业者分析疫情给各行各 业带来的影响,分析企业对于危机的应对策略,分 析企业逆势上场、提高发展的方法,帮助并陪伴创 业者渡过这一段特殊艰难的抗"疫"时期。

通过线上"微课"的授课方式为创业者搭建了 一个在线学习的平台。这种不受时间地域限制、随 时随地可以回放复习的学习让创业者足不出户就 能学习创业知识,提升自身创业能力。在需要少出 门、不聚集的疫情防控期间这样的学习方式展现出 了前所未有的优势。同时,对于创业者遇到的各种 困难和疑惑,各位导师也在"微课"互动中给予了耐 心、细致的解答,得到了创业者的一致好评。

目前的抗"疫"形势虽有所好转,但创业者们面 临的考验远远没有结束,豫园街道和豫和缘文创项 目培育基地也将继续发挥网络优势,帮助创业者走 出困境,为创业者提供更全面的创业服务。

(黄浦区就业促进中心)

【信息速递】

抗疫小分队 园区里的"

新冠肺炎疫情发生以来,静 安区就业促进中心组建了以创业 指导科成员为主的园区"抗疫小 分队"。他们在疫情最高峰的时 刻挺身而出,在防护物资最紧缺 的时候深入创业园区,为园区疫 情防控和规范复工出谋划策。

【赵老师的"碎碎念"】

"今天有几家新复工企业?" "复工几人?人员都是什么情

每天一大早,百联科创园园 区管理方就会听到来自创业指导 科赵佳林的"灵魂拷问"。作为驻 守百联科创园的"抗疫战士",他 在开园前便开始了不间断的抗 "疫"工作。

凭着他每日的"碎碎 念",赵佳林帮助百联科创 园区形成了一套完善的防 疫防控措施和应急预案,妥 善落实园区防疫物资的准 备和发放工作,合理分配公 共区域的防护设施和隔离 空间,使园区能平稳面对企 业复工之后的各种挑战。

百联科创园区的园区 管理方表示,"赵老师的碎碎

念,是我们疫情防控中的指向标, 的间隙,为企业指点迷津。 他对工作的细致和换位思考,为我 们的管理工作打开了新思路。"

【"业务员"刘老师】

"公共区域消毒了吗?""申请 补贴的材料准备好了吗?"

和赵佳林一样,来自创业指 导科的刘忆维自复工以来,就驻 守在江宁 WECAN 创业园区忙 个不停。

由于疫情关系,不少企业面临 资金紧张、业务停滞、员工紧缺等 情况,人社条线出台了不少疫情期 间的补贴政策,为避免企业多次往 返窗口咨询办理,刘忆维拿出了自 己的"看家"本领。她将创业服务 窗口"搬"到了园区,利用防疫工作

短短一周,通过与企业间的 进一步沟通,哪家企业做什么业 务,哪家企业有什么需求,哪家企 业符合政策补贴范围,她都了如 指掌,成为了园区内"跑业务"的

"刘老师业务能力强,不仅指 导和帮助我们在疫情期间规范复 工,对创业政策的解释及其他相 关业务的讲解也很清晰,通过她 的帮助,我们对疫情之后的发展 更有信心了。

除此之外,智云创业园区、维 客空间、U-cube 也都有"抗疫小 分队"的身影。他们帮助企业搭 建需求平台,对接金融服务,推介

> 银企金防疫金融产品;发 挥创业导师队伍作用,在 线助力创业企业抵抗疫 情;开辟疫情期间人社政 策线上申请,加速后台审 批流程;拓宽线上交流合 作渠道,开展"春风化疫" 系列直播课程,专业剖析 小企业面对疫情和挑战的 应对策略。

> > (静安区就业促进中心)

年休假的安排,请注意这些知识点

安排条件: [3]

连续工作满12个月以上,单位应保障职 丁享受带薪年休假。

由確安排:

根据生产、工作的具体情况,并考虑职 工本人意愿, 由单位统筹安排职工年休。

不影响安排:



职工依法享受的探亲假、婚丧假、 假等国家规定的假期以及因工伤停工留 薪期间不计入年休假假期。

▼ 应征得职工奉人同意才安排:

用人单位确因工作需要跨1个年度安 排年休假的, 应征得职工本人同意。

单位不安排年休假或安排天数少于 应休天数, 应征得职工本人同意。并应当 在本年度内对职工应休未休年休假天数,按 照其日工资收入的300%支付未休年休假工 资报酬, 其中包含用人单位支付职工正常工 作期间的工资收入。

职工奉人放弃:



单位安排年休假,但职工本人原因且 <u>书面提出</u>不休的,只需支付职工正常工作 期间工资。

● 高子法定标准安排: 三季云

劳动合同、集体合同约定的或者用人单 位规章制度规定的年休假天数、未休年休假 工资报酬高于法定标准的,用人单位应当 按照有关约定或者规定执行。